

滨州城区300交警上路执勤

人数创历史之最，力争让交通秩序达创城标准

本报5月22日讯(记者 张卫建 通讯员 王长征) 22日上街的滨州市民会发现，滨州城区几乎各个路口，都有了执勤交警。据了解，当日执勤交警超过300人，创历史之最；他们在接下来的一个月都将保持这样的“阵容”，并实行白天全天执勤，以高压态势整治各种交通违法行为。目的就是让滨州的交通秩序能达到创

建省级文明城市的标准。

记者从滨州市公安局交警支队获悉，为进一步整治滨州城区交通秩序，东城区、西城区大队最大限度从科室和外围中队抽调警力，支队机关全体民警也参加城区执勤，加之滨州市公安局从各县交警大队抽调140名业务骨干，参与本次行动的交警数量超过300人，市区数量如此之多的交警投入，在滨州历史上还是首次。

据介绍，从即日一直持续到6月20日，他们将采取白天全天执勤，对市区各种交通违法现象进行集中整治。此次行动重点整治非机动车和行人闯灯越线、随意横穿马路、非机动车不在非机动车道内行驶；机动车闯红灯、越线停车、不按规定车道行驶、随意调头、无牌上路(包括电动汽车)、闯禁行区、马路市场、违法占道施工等违法行为。

在行动中，将加大对非机动车、行人交通违法行为的治理，对查处的非机动车、行人交通违法行为将立即进行纠正，对态度蛮横或不服从管理的将依法给予罚款；对执勤中发现的机动车违法行为，将发现一起纠正一起，该罚款的罚款，该扣留的扣留。对在主干道临时停车的将劝其驶离，对驾驶人不在现场或不听民警劝阻强行停放的，将采取

拍照或录像取证的方式固定违法证据，录入非现场执法系统进行处罚，并出动拖车将车辆拖至不妨碍交通的地点。

据了解，按照创建省级文明城市的考核标准，城区主干道机动车遵法率要大于96%，非机动车遵法率大于85%，行人遵法率大于80%，违法停车率每5公里少于2起，不发生交通堵塞。本次交通秩序整治力争达到这一标准。



20日晚7:30至9:30，滨州交警支队东城大队和西城大队在滨州城区主要路口设立9处检测点，对酒后驾驶行为进行查处。在历时两个小时的行动中，所有执勤交警全部“无功而返”。东城区交警大队一中队中队长王滨向记者介绍，自5月1日酒驾新规实施后，城区酒后驾驶行为有了大幅度下降。

本报记者 张卫建 摄影报道

特校盲童景区开“眼界”

本报5月22日讯(见习记者 张牟幸子) 为了让盲童们更好地了解自己的家乡，滨州市特殊学校组织了让本校盲童走进景区的活动实践课。红十字星火义工的爱心人士全程陪同照顾学生，滨州市沪滨眼科医院对孩子们爱心赞助，专程派车负责接送。

5月22日9时许，滨州市特殊学校的15名盲童在老师的带领下，和星火义工的爱心人士一起来到了位于滨州市滨北镇的杜受田故居。景区内的导游非常详细地为

特校的盲童们讲解了杜受田故居的历史，孩子们也很认真地听着讲解，并不时地触摸这座深宅大院。

参观完杜受田故居后，孩子们又来到了滨州市秦皇台风景区，在景区山顶的石亭里，孩子们仔细地触摸了刻满文字介绍的石碑，并纷纷拍照留念。

参观结束后，盲七年级的学生杜逍告诉记者，这次活动让自己了解了家乡的文化，激励自己好好学习，“长大以后也要做一个有用的人才。”



19日下午，滨州佳乐家超市将一组崭新的篮球架送到消防支队特勤中队。佳乐家负责人对此说：“平日这些小伙子们除了训练就是出现在火灾现场，希望我们所捐赠的东西能够使消防官兵的生活更加丰富。”

本报记者 摄影报道

滨州部分大四学生，闲着无事挣点“小钱”

大学将毕业 争做钟点工

本报记者 李沙娜 本报见习记者 张雪丽

18日，记者在滨州学院北门看到28名男生正在集合。“我们大四了，还有一两个月就毕业了，有的已经考上了研究生，有的正等着毕业后工作，这段时间正好闲着没有什么事，所以就去酒店做钟点工。”正在张罗着让同学们集合的一名男生告诉记者，他们大部分同学都趁着这段时间打点工挣点钱。

工作时间短 工种较单一

经常做钟点工的大四学生小李告诉记者：“他们做的钟点工形式很单一，基本上就是去酒店、超市做零活，收银、促销、搬运货物等，再有就是发传单。”从大一开始做钟点工的小张，现在是滨州学院大学生自助管理中心的社长，他告诉记者：“钟点工的时间一般为六七个小时，去干钟点工的一般都是大四的学 生，因为他们社会经验比低年级的多，并且干活比较稳当，所以用人单位也比较喜欢用。”

记者在采访中了解到，平时出去做兼职的大部分都是大四的学生，由于低年级的学生功课较多，所以没有充足的空闲时间，有的时候周六周日也会去，但是人数很少。“我们今天去一个酒店端盘子，他们那里举行婚宴，一个小时五六块钱，一般出去一次工作只有六七个

时。”小张说。

钟点工一天 只赚几十元

正在集合准备去打工的小王说：“我已经跟一个企业签约，就等毕业后直接去工作，这段时间正在学校做毕业设计，准备论文，平时的空闲时间很多，闲着没有事出去打工挣点钱。”据了解，像小王这样出去打工的同学不在少数，有的已经考上了研究生，有的等着毕业回家，大家都会出去打工挣钱。小王告诉记者，他们班的女生也出去打工，但一般不会去酒店，而是去做促销，或者发传单，一天差不多也是这么多钱。

“按工种不同有不同的价格，像发单页的就比较低一些，去酒店干的时间长的话有时候一天也能拿到五六十块钱。”负责联系钟点工的小张说。

小张告诉记者：“大部分老

板给钱比较及时，一般不会拖欠学生的工资，但有时候有些老板以活干的不好为由，本来一个学生要给三十块钱的，但最后却只给二十五，没有办法，只能跟他们协商解决。”

有的为学费 有的为锻炼

“我的工作现在已经定了，但是要等到七月份才能上班，现在出来打工也是为了锻炼自己，不然就不能很快适应这个社会，得先锻炼着自己吃苦才行。”化学系的一名男生说。

与为了打工锻炼不同的是，有很多同学打工是为了挣自己读研的学费。小李考的是上海理工大学的研究生，“我家庭条件不是很好，爸妈都是农民，一下子还真拿不出近万元的学费和生活费，离去上学还有三个月的时间，我尽力多挣一些钱，减轻他们的负担。”